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Kära fadder,

Varma hälsningar från Bangladesh! Det är med stor glädje som jag vill dela med mig några av de framgångar ditt stöd som fadder har 
gjort möjligt det senaste året. 

Ett exempel är att vi tillsammans med vår samarbetsorganisation South Asian Association Partnership (SAP) har sett till att fem lärare 
och 73 medlemmar i skolledningskommittén har fått ordentlig utbildning. Eftersom vi vet att utbildning är en av de viktigaste 
nycklarna för att utrota fattigdomen är vårt mål med just den här kampanjen att höja kunskapsnivån och förutsättningarna för utbildn-
ing i fem statliga skolor i fadderbarnsområdet.

Tillsammans med lärare och skolledningskommittén har vi lyckats hjälpa 74 barn med funktionshinder att gå i skolan. Vi har också sett 
till att 1 640 vuxna som hittills levts om analfabeter engagerats i ett utbildningsprojekt. Just nu håller de på att lära sig grunderna för 
att så småningom kunna läsa och skriva. För barnen har sex dagis byggts. Runt 350 barn kommer numera dit för att få grundläggande 
behörighet till grundskolan – och en plats att leka och sporta på. Vi har även fått 107 nya barn registrerade i det statliga födelseregistret 
i Bangladesh.

Några 
personer i fadderbarnsområdet till statlig sjukvård som de hade rätt till.

Jag vill tacka dig för ditt värdefulla stöd som fadder! Med din hjälp förbättrar vi levnadsförhållandena för barnen och deras familjer i 
Sirajganj!

 

Mahbub Hasan
Fadderansvarig i Bangladesh

Här i diagrammet kan du se exempel på hur ditt fadderbidrag har 
spenderats i Sirajganj under 2007 och 2008.

Hur vi fortsätter framåt
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Tack vare det stöd som vi har fått så har vi under det senaste året kunnat hjälpa 6 322 människor 
till ett bättre liv. Vi har förbättrat utbildningen i grundskolan för 2 965 skolelever. För att kunna 
förbättra utbildningssektorn i Sirajganj har vi sett till att engagera lokala företag och bildat 21 
stycken forum för just företagare som i sin tur medverkar i olika möten med skolledningskommit-
téer, lärare och föräldrar. På så vis upprättas en bra länk mellan skolan och näringslivet som ger 
barnen som går i skolan mycket bättre möjligheter att få bra jobb om de tar studenten. Student-
erna har på det sättet också fått möjlighet att söka stipendier – det har elva studenter redan fått!

Vi har många planer för arbetet under 2010! Bland annat kommer volontärgrupper att bildas för 

skolor. På två av skolorna kommer vi att bilda särskilda volontärgrupper med kunskap om 
katastrofarbete. Det är ditt stöd som fadder som gör det här arbetet möjligt för oss! Tack!

Rapporterat av: Tazeen Hossain, ActionAid i Bangladesh
: Shomapika Hazong, ActionAids samarbetsorganisation SAP i Bangladesh 

”Ibland fick jag stanna hemma på min 
fritid och hjälpa mina föräldrar med 
olika sysslor,” minns sjuåriga Antora 
som bor i Sirajganj. ”Jag hade aldrig tid 
att leka med mina kompisar. Jag kände 
mig ofta ensam och ledsen.”

Precis som Antora beskriver är utsik-
terna att utveckla en begåvning, sporta, 
vara kreativ eller att helt enkelt bara att 
ha kul med sina kompisar i största 
allmänhet väldigt begränsade i ditt 
fadderbarnsområde. Så mycket som 90 
procent av barnen har inga möjligheter 
alls till lek och underhållning!

Många skolor saknar lokaler och 
material för sport och kreativa 
sysselsättningar. Det begränsar 
färdigheterna hos barnen och minskar 
deras motivation att lära sig. Barnen i 
området saknar också de grundläg-
gande utbildningskunskaper som de 
behöver för att klara grundskolan.

Men år 2008 blev en vändpunkt för 
Antora. Då tog hennes mamma med 
henne till ett nytt barncenter som 
ActionAid öppnat. För att förbättra 
situationen har ActionAid de senaste 
åren nämligen öppnat sex utbildning-
scenter, kallade Barncenter. I dag 
kommer 356 barn till dem.   

Under regnperioden förstörs vägarna i 
Sirajganj. Det gör det svårt för många 
barn att ta sig till skolan. Tioåriga 
Ayesha bor i Chor i distriktet Chowhali 
vilket ligger invid floden.” Under 
regnsäsongen blir det alltid översvämn-
ingar och vår by är täckt av vatten,” 
förklarar hon. ”På grund av vattnet blev 
jag helt blöt när jag skulle till skolan 
och mina böcker och väska blev 
förstörda. Borden och stolarna i vårt 
klassrum blev också 
blöta och det 
gjorde det svårt för 
oss att ha våra 
lektioner.”
Men det har blivit 
annorlunda för 
Ayesha nu. Hon är 
en av de flickor 
som fått hjälp av 
ActionAid att ta sig 
med båt till skolan 
under regnsäson-
gen.

”Jag är så glad att vi kan gå i skolan även när 
det är regnsäsong, det var inte möjligt 
förut”, säger hon. 

ActionAid arbeta i dag i 20 skolor i Sirajganj 
för att utbilda barn och lärare i hur man kan 
skyddar områdets skolor från katastrofsitu-
ationer, till exempel de vanliga översvämnin-
garna. En väsentlig del av ActionAids 
katastrofarbete handlar just om att minska 
sårbarheten inför katastrofer. Det görs med 
hjälp av ett internationellt projekt som heter 
Riskreducering i katastrofer (Disaster Risk 
Reduction, DRR) som ActionAid startade år 
2006. Utgångspunkten för projekten är att 
utbilda barn via skolor. Det innebär att varje 
generation tidigt lär sig hur de kan minska 
sin sårbarhet och vara väl förberedda.

I Sirajganj träffas vi regelbundet för att 
berätta om hur skolorna kan förbereda sig 
för katastrofer – till exempel genom att 
förbättra golven i skolorna, förstärka pelare 
och underhålla taket. Vi berättar även om 
hur man kan flytta bänkar, stolar och andra 
möbler för att förbättra förutsättningarna 
om det blir ett kraftigt regnfall och klass-
rummet fylls med vatten. Under 2009 
arrangerade vi 20 sådana möten i lika många 
skolor.

Ayesha får ett stort leende på läpparna när 
hon tänker på framtiden.
”Nu när regnsäsongen kommer har vi inte 
längre problem med att ta oss till skolan 
eftersom ActionAid gav oss två båtar förra 
året! Vi har också fått en ny toalett och nya 
bord och stolar. Jag vill tacka alla svenska 
faddrar för det stöd som ni ger till oss!”

Vid sidan om Ayesha använder nu 396 barn 
i Sirajganj båt för att ta sig till skolan. 
Insatserna med nya bord, stolar och toaletter 
ger också 3 124 barn en bättre och mer 
hälsosam miljö i skolan.

Centren ger barnen en möjlighet att 
börja lära sig läsa och skriva liksom att 
sporta och spela teater. De hjälper 
också barnen att interagera med 
varandra, utveckla sina begåvningar – 
och bara att vara barn, leka och ha kul 
tillsammans! Många tycker att det är 
kul att få lära sig lokala sånger och 
danser och delta i teckningstävlingar. 
Antora är en av dem.
”Jag har jättekul med mina kompisar 
på Barncentret. Vi sjunger, dansar och 
ritar teckningar här”, berättar hon och 
minns: ”När jag först kom hit såg jag 
flickor och pojkar som spelade olika 
sporter som kricket, fotboll och 
bagaduli (en lokal sport). Först kände 
jag mig lite blyg inför att spela med de 
andra barnen men nu har jag många 
kompisar här. Jag tycker bäst om att 
rita och sjunga sånger tillsammans.” 

Sedan Antora började på centret har 
hon lärt sig skriva och läsa både det 
engelska och det bangladeshiska 
alfabetet. Hon kan också räkna från ett 
till hundra. Hon blir glad när hon får 
berätta om vad hon mer har lärt sig.
”Jag har lärt mig rim, historier och 
namn på olika djur. Jag kan också mer 
om hygien och hälsa. Och att det är 
viktigt att gå i skolan! Nu längtar jag 
efter att få börja första klass. När jag 
blir vuxen ska jag gå ut skolan och få 
ett bra jobb. Jag är så glad nu när jag 
får gå till centret!”

Nazma är en av dem som fått stöd av 
ActionAid. Hon berättar: 
”Det började med att jag gick på ett 
möte som ActionAid höll. Där lärde jag 
mig att det finns en statlig vårdmottag-
ning nära vår by där vi kan få vård och 
medicin från en doktor – det visste jag 
inte om tidigare! När mina barn nu blir 
sjuka går vi alltid dit. De behöver inte 
längre vara sjuka under en lång tid. Det 
finns en kvinnlig vårdassistent på 
mottagningen som tar väl hand om oss 
och jag behöver inte längre lägga ned 
mycket pengar på vård.”

Tack vare ActionAids arbete fick precis 
som Nazma 5 424 personer gratis vård 
under förra året. Av dem var 1 994 
kvinnor, 99 av dem gravida. 873 var 
barn. Ditt stöd som fadder har räddat 
många liv!

Ditt fadderskap är livsviktigt 356 barn har fått 
ny framtidstro

”Nu kan vi gå i skolan 
under regnsäsongen”

”Vi lever på sankmark. 
Det finns statlig sjukvård 
– fem kilometer bort… 
För att komma dit är det 
lång väg med båt och det 
är svårt för mig att ta mig 
dit.”

Det säger Nazma som är 
30 år och bor i Chanpur-
regionen i Sirajganj.  

”Jag har två söner och en 
dotter som ständigt lider av influensa, 
feber och förkylningar. Den närmaste 
sjukstugan finns i Khamargong men där 
har de varken en doktor eller medicin. 
Därför tvingas vi besöka traditionella 
helare som kostar jättemycket för att få 
vård.”

År 2008 bildade ActionAid och vår 
samarbetsorganisation SAP en grupp 
med tio medlemmar i vilken lokala 
journalister, lärare och ämbetsmän från 
de lokala myndigheterna ingår. Gruppen 
arbetar framför allt med att förbättra de 
statliga vårdmottagningarna i Sirajganj. 
Med ihärdiga ansträngningar har grup-
pen sett till att regeringen tillsatt en 
medicinsk assistent på vårdmottagningen 
liksom att 242 personer fått stöd att söka 
statlig vård som de har rätt till.

Nu får Nazma och hennes barn de vård de har rätt till.

Nu får Nazma och hennes barn de vård de har rätt till. På ActionAids barncenter får barnen i Sirajganj både möjlighet att leka och lära sig saker. När det blir översvämningar kan Ayesha och hennes klasskamrater numera åka båt till skolan.

Antoras mamma är lika glad som sin 
dotter att Antora kan gå till Actionaids barncenter.


